21) Un avién que vuela a 3000 m de altura y a una velocidad de 900 km/h, deja caer un
objeto. Calcular a qué velocidad llega al suelo si no hubiera pérdidas de energia por
rozamiento.

(Resultado: v = 350 m/s)

22) Dejamos caer una pelota de 0.5 kg desde una ventana que esta a 30 m de altura
sobre la calle. Calcula:
a) La energia potencial respecto al suelo de la calle en el momento de soltarla.
(Resultado: E, = 147 ))
b) La energia cinética en el momento de llegar al suelo. (Resultado: E. = 147 )
¢) La velocidad de llegada al suelo. (Resultado: v = 24,25 m/s)

23) En una feria nos subimos a una “Barca Vikinga” que oscila como un columpio. Si en
el punto mas alto estamos 12 m por encima del punto mas bajo y no hay pérdidas de
energia por rozamiento. Calcula:
a) ;A gué velocidad pasaremos por el punto mas bajo? (Resultado: v = 15,3 m/s)
b) ¢A qué velocidad pasaremos por el punto que estd a 6 m por encima del punto
mas bajo? (Resultado: v = 10,8 m/s)

24) Dejamos caer una piedra de 0.3 kg desde lo alto de un barranco que tiene a 40 m
de altura hasta el fondo. Calcula:
a) La energia potencial respecto al fondo del barranco en el momento de soltarla.
(Resultado: E, = 117,6 ))
b) La energia cinética en el momento de llegar al fondo.(Resultado: E. = 117,6 ))
¢) La velocidad de llegada al suelo. (Resultado: v = 28 m/s)

25) Se deja caer una piedra de 1 kg desde 50 m de altura. Calcular:

a) Su energia potencial inicial. (Resultado: E, = 500 ))
b) Su velocidad cuando esté a una altura de 20 m. (Resultado: v = 24,5 m/s)
c) Su energia cinética cuando esté a una altura de 20 m.  (Resultado: E. = 300 J)
d) Su energia cinética cuando llegue al suelo. (Resultado: E. = 500 ))

26) Desde una ventana que esta a 15 m de altura, lanzamos hacia arriba una pelota de
500 g con una velocidad de 20 m/s. Calcular:
a) Su energia mecanica. (Resultado: En =
b) Hasta qué altura subira. (Resultado: h =
c) A qué velocidad pasard por delante de la ventana cuando baje.
(Resultado: v = 20 m/s)
d) A qué velocidad llegara al suelo. (Resultado: v = 26,34 m/s)

173,5))
35,41 m)

27) Desde una ventana que estd a 15 m de altura, lanzamos hacia abajo una pelota de
500 g con una velocidad de 20 m/s. Calcular:

a) Su energia mecénica. (Resultado: E,, = 173.5))

b) A qué velocidad llegara al suelo. (Resultado: v = 26,34 m/s)

28) Desde un globo aerostatico, que estd a una altura de 3710 m y subiendo con una
velocidad ascendente de 10 km/h, se suelta un paquete de medicinas de 80 kg.
Calcula:
a) La energia mecanica del paquete cuando llega al suelo.
(Resultado: E,, = 2908949 |)
b) La velocidad a la que el paquete llega al suelo. (Resultado: v = 269,6 m/s)


http://ciencia.elortegui.org/datos/1FICESO/131Energia/1Ejer/energ027.pdf
http://ciencia.elortegui.org/datos/1FICESO/131Energia/1Ejer/energ028.pdf
http://ciencia.elortegui.org/datos/1FICESO/131Energia/1Ejer/energ026.pdf
http://ciencia.elortegui.org/datos/1FICESO/131Energia/1Ejer/energ025.pdf
http://ciencia.elortegui.org/datos/1FICESO/131Energia/1Ejer/energ024.pdf
http://ciencia.elortegui.org/datos/1FICESO/131Energia/1Ejer/energ023.pdf
http://ciencia.elortegui.org/datos/1FICESO/131Energia/1Ejer/energ022.pdf
http://ciencia.elortegui.org/datos/1FICESO/131Energia/1Ejer/energ021.pdf

29) Subimos un carrito de 50 kg por una rampa de 30 m de longitud inclinada 10°. Si no
hay rozamiento, calcula:
a) El trabajo que hay que hacer para subir el carrito hasta lo alto de la rampa.
(Resultado: W = - 2605 ))
b) La energia potencial que tendra el carrito cuando esté arriba.
(Resultado: E,, = 2605 J)
c) La velocidad a la que llegara a la parte baja de la rampa el carrito si lo
dejamos caer. (Resultado: v = 10,2 m/s)

30) Un ciclista que va a 72 km/h por un plano horizontal, usa su velocidad para subir
sin pedalear por una rampa inclinada hasta detenerse. Si el ciclista mas la bicicleta
tienen una masa de 80 kg y despreciamos el rozamiento, calcula
a) Su energia mecanica. (Resultado: E,, = 16000 J)
b) La altura hasta la que logra ascender. (Resultado: h = 20 m)


http://ciencia.elortegui.org/datos/1FICESO/131Energia/1Ejer/energ030.pdf
http://ciencia.elortegui.org/datos/1FICESO/131Energia/1Ejer/energ029.pdf

Un avién que vuela a 3000 m de altura y a una velocidad de 900 km/h, deja caer un objeto. Calcular a

qué velocidad llega al suelo. (Resultado: v = 350 m/s)
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Dejamos caer una pelota de 0.5 kg desde una ventana que esta a 30 m de altura sobre la calle.
Calcula:

a) La energia potencial respecto al suelo de la calle en el momento de soltarla
(Resultado: E, = 147 J)

b) La energia cinética en el momento de llegar al suelo. (Resultado: E. = 147 J)

C) La velocidad de llegada al suelo. (Resultado: v = 24.25 m/s)
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En una feria nos subimos a una “Barca Vikinga” que oscila como un columpio. Si en el punto mas
alto estamos 12 m por encima del punto mas bajo y no hay pérdidas de energia por rozamiento.
Calcula:

a) ¢ A qué velocidad pasaremos por el punto mas bajo? (Resultado: v =15.3 m/s)
b) ¢ A qué velocidad pasaremos por el punto que esta a 6 m por encima del punto mas bajo?

(Resultado: v = 10.8 m/s)
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Dejamos caer una piedra de 0.3 kg desde lo alto de un barranco que tiene a 40 m de altura hasta
el fondo. Calcula:

a) La energia potencial respecto al fondo del barranco en el momento de soltarla.

(Resultado: E, = 117.6 J)
b) La energia cinética en el momento de llegar al fondo. (Resultado: E. = 117.6 J)
c) La velocidad de llegada al suelo. (Resultado: v = 28 m/s)
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Se deja caer una piedra de 1 kg desde 50 m de altura. Calcular:
a) Su energia potencial inicial.
b) Su velocidad cuando esté a una altura de 20 m.
¢) Su energia cinética cuando esté a una altura de 20 m.
d) Su energia cinética cuando llegue al suelo.
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(Resultado: E, = 500 J)
(Resultado: v = 24.5 m/s)
(Resultado: E. = 300 J)
(Resultado: E. = 500 J)
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Desde una ventana que esta a 15 m de altura, lanzamos hacia arriba una pelota de 500 g con una

velocidad de 20 m/s. Calcular:
(Resultado: E, = 173.5 J)

a) Su energia mecanica.
b) Hasta qué altura subira. (Resultado: h = 35.41 m)
c) A qué velocidad pasara por delante de la ventana cuando baje. (Resultado: v = 20 m/s)

d) A qué velocidad llegara al suelo. Resultado: v = 26.34 m/s)
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Desde una ventana que esta a 15 m de altura, lanzamos hacia abajo una pelota de 500 g con una
velocidad de 20 m/s. Calcular:

a) Su energia mecanica. (Resultado: Er, = 173.5 J)
b) A qué velocidad llegara al suelo. (Resultado: v = 26.34 m/s)
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Desde un globo aerostatico, que esta a una altura de 3710 m y subiendo con una velocidad
ascendente de 10 km/h, se suelta un paquete de medicinas de 80 kg. Calcula:
a) La energia mecanica del paquete cuando llega al suelo.  (Resultado: E,, = 2908949 J)
b) La velocidad a la que el paquete llega al suelo. (Resultado: v = 269.6 m/s)
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Subimos un carrito de 50 kg por una rampa de 30 m de longitud inclinada 10°. Si no hay

rozamiento, calcula:

a) Eltrabajo que hay que hacer para subir el carrito hasta lo alto de la rampa.

(Resultado: W = - 2605 J)

b) La energia potencial que tendra el carrito cuando esté arriba.

(Resultado: En = 2605 J)

c) La velocidad a la que llegara a la parte baja de la rampa el carrito si lo dejamos caer.

Hipétesis y modelo

Suponemos que no hay pérdidas de energia
por rozamiento.

Modelo de conservacion de la energia
mecdnica.

Funciones y parametros
EnzE.+E,

E.= +mV?

m = 50 kg
h=dsena=30sen10°=5.21m
E, = mgh

En = + mv®+ mgh

Cuestiones

a) La fuerza que empuja al carrito cuesta
abajo (F))) vale:

F=Psena=mgsena
F=50-10-sen10°=86,82 N

El trabajo que hay que hacer es:

W=F-d-cos8-=86,82(N)30(m)cos 180°
O es el dngulo entre F y d. Como son vectores
paralelos y opuestos, 6 = 180°

W=-2605J

Resultado: hay que aportar 2605 J al carrito.

(Resultado: v = 10,2 m/s)

Esquema

b) La energia potencial gravitatoria serd:
E, = mgh

Para calcular h resolvemos el tridngulo
rectdngulo:

sena=h/d
h=dsena=30sen10°=5,21m

E, = 50 (kg) - 10 (m/s?) - 5,21 (m) = 2605 J

Resultado: el carrito tiene 2605 J mds que en
la parte abajo. Son los que hay que aportar
segln el resultado de la cuestion anterior.



c) En el punto mds alto de la rampa, la energia
mecdnica serd:

En=E.+E, =% mv®+ mgh =0+ 2605

La energia mecdnica en la parte mds baja de
la rampa serda:
En=E.+E, =3 mv’+ mgh=3%mv’+0

Como la energia mecdnica E, se conserva, serda
igual en ambos puntos:

0+2605=%mvi+0

$ 50 v* = 2605

vi=2-2605/50

v=10,2 m/s

Resultado: el carrito llega abajo a 10,2 m/s

Podemos resolver la cuestion ¢ mediante la
cinemdtica del mrua.

La fuerza que empuja hacia abajo al
carrito es:
F=Psena=mgsena-=
=50-10-sen10°=86,22 N

Por la segunda ley de Newton, >F =ma
a=F/m=8682N/50kg=173m/s’
Como es un mrua, calculamos el tiempo que

tardarad en recorrer los 30 m de la rampa:

eztat?’+vt+eo
30=%41731++0+0

t¢=2-30/173
+=5,88s
v=at+ vy

v=173-588=10,2m/s

Resultado: el carrito llega abajo a 10,2
m/s, el mismo resultado que se obtuvo al
calcularlo mediante conservacion de la
energia.



Un ciclista que va a 72 km/h por un plano horizontal, usa su velocidad para subir sin pedalear por
una rampa inclinada hasta detenerse. Si el ciclista mas la bicicleta tienen una masa de 80 kg y
despreciamos el rozamiento, calcula

a) Su energia mecanica. (Resultado: E, = 16000 J)
b) La altura hasta la que logra ascender. (Resultado: h =20 m)
Hipétesis y modelo Esquema
Suponemos que no hay pérdidas de energia &

por rozamiento.

T Punto 2

Medimos las alturas desde la parte bajade la . | ve=0
rampa. @b 0 T A
Modelo de conservacién de la energia Pute!

/7 . h = O
mecdnica. o v
Funciones y pardmetros
En=E.+E
Ec= #mv
E, = mgh
En= 3 mv®+ mgh
m = 80 kg
v =72 4m 1000m Ih o0,

h 1km 3600s

h1 =0
v.=0
Cuestiones
a) La energia mecdnica en la parte baja (que  b) La energia mecdnica en la parte alta
llamamos punto 1) serad: (que llamamos punto 2) sera:

En= £ mv®+ mgh=%80-20%+ 80-10-0+= En= 3 mv®+ mgh=380-0°+ 80-10-h=
= 16000 J =800 h (7)

Por conservacion de la energia, las energias
mecdnicas en ambos puntos deben ser iguales,

Resultado: el ciclista tiene una energia luego:

mecdnica de 16000 J. Emt = Emz
16000 = 800 h

h =16000/800 = 20 m

Resultado: el ciclista ascenderd por la rampa
sin pedalear hasta 20 m de altura.
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